

习近平会见特立尼达和多巴哥总理罗利

# 中方继续为加勒比国家仗义执言

新华社北京5月15日电(记者侯丽军)国家主席习近平15日在人民大会堂会见特立尼达和多巴哥总理罗利。

习近平赞赏罗利总理及其领导的特立尼达和多巴哥人民民族运动党长期以来为推动对华关系发展做出重要贡献。

习近平强调,中特双方要加强发展战略、发展规划对接,密切各层级往来,深化了解与互信。中方愿同特方加强“一带一路”建设合作,帮助特立尼达和多巴哥经济

社会发展。要加强人文交流,让中特友好更加深入人心。中特应该就气候变化等重大全球性问题及联合国事务保持密切沟通协调,坚定维护两国及发展中国家共同利益。

## 习近平会见博鳌亚洲论坛理事长潘基文

新华社北京5月15日电(记者侯丽军)国家主席习近平15日在人民大会堂会见博鳌亚洲论坛理事长潘基文。

习近平指出,博鳌亚洲论坛成立于本世纪初,其初心就是亚洲国家联合自强、共迎挑战、提升亚洲影响。

潘基文表示,感谢中国政府对博鳌亚洲论坛的大力支持。当前形势下,论坛需要发出支持全球化、支持自由贸易的明确信息。

## 美驻以新使馆开馆 加沙发生流血事件 巴全国哀悼冲突遇难者

在巴勒斯坦人的激烈抗议和多个国家的谴责声中,美国驻以色列使馆14日正式在耶路撒冷开馆。

### 开馆仪式受冷落

数百名官员参加了当天的美国新使馆开馆仪式。美国副国务卿沙利文率领美方代表团出席仪式。

特朗普通过视频发表致辞称,美国驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷是一件早就该做的事。

以色列总理内塔尼亚胡在仪式上对特朗普“遵守承诺”表示感谢。

据以色列媒体报道,以色列外交部向86个驻以外交使团发出了出席开馆仪式的邀请,但不到一半确认参加。

### 巴举行全国哀悼和罢工

巴勒斯坦民众14日在加沙地带与以色列交界地区以及约旦河西岸的拉姆安拉、伯利恒、希伯伦、杰里科等城市举行抗议游行。

15日是第70个巴勒斯坦“灾难日”。巴勒斯坦15日起举行为期3天的全国哀悼和罢工。

美联社报道,开馆仪式洋溢“庆典”气氛,现场所有发言几乎没有提及同一时刻正在加沙发生的流血事件。

哈马斯高官伊斯梅尔·拉德万说,示威将持续,“直到巴勒斯坦人民获得自己的权利”。



5月15日,在加沙地带城市拉法,人们关闭店铺。15日是第70个巴勒斯坦“灾难日”。

新华社特稿

### 土耳其南非抗议

土耳其和南非14日分别召回驻以色列大使,以抗议巴勒斯坦示威者在加沙地带遭以色列军队实弹射击和催泪瓦斯驱散。

南非外交部14日声明,召回驻以大使的决定自宣布后“立即生效”。

新华社特稿



5月14日,在耶路撒冷,美国财政部长姆努钦(前右)和美国总统特朗普的女儿伊万卡(前左)出席美国驻以色列使馆开馆仪式。

## 美国还要斡旋? 巴以和平恐渐行远

在巴勒斯坦人的激烈抗议和多个国家的谴责声中,美国驻以色列使馆迁至耶路撒冷并在14日“挂牌”。

### 没放弃

路透社14日以多名美国政府官员为消息源报道,总统唐纳德·特朗普政府制定的巴以和平方案接近完成。

方案主导人是唐纳德·特朗普的女婿、总统高级顾问贾里德·库什纳以及总统国际谈判特别代表贾森·格林布拉特。

“见光死” 不少分析师判断,尽管美方执意斡旋中东和平进程,当前举措恐怕将致使巴以实现和平的可能性更小。

奥巴马执政时期的中东和平进程特使马丁·因迪克说,特朗普政府打算说服巴勒斯坦人回到谈判桌前。

哈利德·金迪曾出任巴勒斯坦领导人的顾问,现供职华盛顿智库布鲁金斯学会。

“还有戏?” 美国民主党籍联邦参议员蒂姆·凯恩说,在中东地区,“大多数人认为,美国不再对扮演和平使者感兴趣,这令人失望”。

丹·库尔策曾出任美国驻以色列和驻埃及大使,现在美国普林斯顿大学教书。

新华社特稿

特朗普去年12月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,启动将美国使馆迁往耶路撒冷事宜。

“如果特朗普政府提出一份方案,也极可能‘见光死’。”金迪说,特朗普没说过任何平息事态的话。

路透社报道,与英、法两国政府敦促以色列克制不同,白宫将批评矛头指向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

## 韩朝敲定高级别会谈安排

韩国统一部15日说,韩国和朝鲜定于16日启动高级别会谈,讨论落实韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩会晤取得的成果。

团队成成员 韩国统一部官员15日说,韩国14日向朝鲜提议举行高级别会谈。

首要议题 韩国统一部15日说,这次高级别会谈将为双方持续发展和永久和平下总体框架,协调立场。

新华社特稿

## 俄法总统:继续履行伊核协议

据新华社莫斯科5月15日电(记者魏良磊)俄罗斯总统普京15日与法国总统马克龙通电话。

克里姆林宫网站消息说,俄法两国领导人在通话中特别关注美国单方面退出伊核协议后所形成的局势。

马哈蒂尔说可能执政一两年 马来西亚新任总理马哈蒂尔·穆罕默德15日说,他可能执政一至两年。

希望联盟竞选期间,马哈蒂尔说,如果成为总理,将请求国家最高元首赦免正在服刑的安瓦尔。

新华社特稿



这是5月14日在英国温莎一家商店拍摄的各式王室婚礼纪念品。英国哈里王子与未婚妻梅根·马克尔定于5月19日在温莎城堡内圣乔治教堂举行婚礼。

## 美第一夫人住院接受肾病治疗



5月14日,美国总统特朗普抵达位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医学中心。

新华社华盛顿5月14日电(记者刘阳 孙丁)美国第一夫人梅拉尼娅·特朗普14日因肾病接受栓塞治疗。

新华社特稿